

城市管理体检将关注街面“细节”

井盖、路灯甚至公厕英文翻译都纳入范畴

本报讯(记者 张楠)《城市管理体检规范》(以下简称《规范》)从即日起在北京城市副中心管理网站公开征求意见,井盖是否缺失、电线杆是否倾斜、路灯亮不亮、公厕英文翻译是否正确等都将纳入体检项目。

在对街道进行市容环境方面的“城市体检”时,将按照安全性、规范性、整洁性、有序性、美观性、满意度和智慧化七个维度来展开。体检宜一年开展一次,宜选择夏季进行,重点街道或重点对象可视情况增加频次。

无论是井盖还是路灯,无论是公厕还是广告牌,甚至人行道、绿化带,都将被包含在城市体检的范围内。比如,体检时,井盖不应缺失、破损或移位;车辆碾压时不应听到井盖震动声

音;深度超过1.2米的检查井,应安装防坠落盖子或防坠网。电力杆、通信杆、旗杆等不应倾斜。路灯不应出现不亮或断亮问题;此外,不得擅自在城市照明设施上张贴、悬挂、设置宣传品、广告。公厕所应24小时开放,应设置无障碍通道。果皮箱周边应无堆物堆料、无污污、无垃圾。记者注意到,连公厕的翻译是否正确,都是其中一项体检内容。其中,厕所、洗手间、卫生间、盥洗室应译作Toilet或Restroom;涉及性别时,男厕译作Gents或Men;女厕译作Ladies或Women。

在对园林绿化进行“体检”时,征求意见稿提出,行道树不应倾斜、断枝,枝叶不应影响电力、通信、交通信号灯、警示标志等设施正常运行。绿地、绿化带不应出现单处面积大于1平方米的

泥土裸露;不应明显暴露垃圾;不应出现叶面凹凸、生长状况不佳等情况。

在对道路进行“体检”时,征求意见稿特别提出,盲道不应中断或被占用。人行道不应违规占道经营和店外经营;机动车不应违规停放在人行道;非机动车停放不应影响行人通行;此外,废弃车、“僵尸车”未及清理也同时将成为扣分项。

城市居民对街道市容环境的满意度,也是衡量体检成绩的标准之一。体检过程中,将随机对该街道行走1年以上的行人、街道两旁企事业单位人员、居住在街道两旁的居民发放调查问卷,从而调查城市居民的满意程度。

城市副中心十余条公交线路调整

增加一个站点需要三次踏勘

本报记者 张群琛



市域公交与区域公交的两网将在方便市民出行的基础上进行整合。刘蕊/摄

日前,城市副中心区域范围内有十余条公交线路进行了修改路别、调整运营时间、增设站点等调整。调整之后,不仅副中心重点区域的出行更加顺畅,前往乡镇的公交车运营时

间也得以延长,方便了居民。而在十余条公交线路调整的背后,则蕴藏着精细化的管理,进行线路调整的工作人员介绍,增加一个站点就需要现场踏勘三次。

居民出行需求是调整的最好依据

11月12日,城市副中心元老级别的公交线路342路增设金地格林小区站,小区居民出门就能坐上公交出行了。居民霍先生说:“原来小区门口只有‘通’字头的公交,发车间隔较长,而且到了周末发车时间更不‘稳定’,要是想坐342路还得步行10分钟。线路调整后,家门口就能坐车,方便多了。”

北京公交集团客二分公司线网业务主管姜涛介绍,原来342路距离金地格林小区最近的站点是榆东一街,而金地格林小区站原本是通8路停靠。工作人员收集上来的乘客反馈显示,很多金

地格林小区的居民都希望342路在小区门口设站。得知居民需求后,公交集团和属地工作人员三次走访金地格林小区。“金地格林小区是通州北部比较大的小区,出行需求也就更加强烈。根据我们的走访,小区内大部分居民每天早上都是坐公交转地铁,而榆东一街距离小区较远,大家希望342路在小区门口停靠。根据实地踏勘,金地格林小区门口道路也满足公交停靠条件。所以342路正式增设金地格林小区站,不仅方便了市民,还与停靠此站的通8路形成互补。”姜涛说。

线路调整服务副中心建设

地处张家湾镇的设计小镇是副中心的重点区域。设计小镇位于东六环外,目前已有不少企业入驻。伴随着来此上班的人越来越多,出行问题便愈发凸显。今年9月,317路双向在设计小镇附近增设多个站点,方便了在设计小镇上班居民的出行。

姜涛介绍,根据前期的了解,设计小镇内上班的居民有不少居住在通州主城区。317路调整后,使城市副中心主城区、运河商务区与设计小镇的联系更加紧密。“如今317路公交车客流量明显,乘客可以直接乘坐317

路到北运河西地铁站,不管是去运河商务区,还是坐地铁前往中心城区都更加方便。”

线路调整要做到互补

记者了解到,早在今年6月1日北京公交集团承接“通”字头公交之前,公交线路调整的踏勘工作就已经开始了,目前这项工作仍在进行。

姜涛介绍,部分“通”字头公交具有发车时间与收车时间较早的特点,导致了一些从地铁站前往乡镇的车辆过早收车,居民出行不便。所以在前期踏勘时,公交集团工作人员来到站台上观察每一辆车的客流特点,并根据特点延长部分“通”字头公交的运营时间。目前调整后的运营时间基本覆盖了乘客出行的时间,部分“通”字头公交线路的收车时间延长到23时。

市域公交与区域公交的两网融合,不只是线路与站点的融合,更要在方便市民出行的基础上进行整合。姜涛说,有些站点只有“通”字头停靠,但是客流量很大,就要将市域公交引入到这些站点,起到线路互补的作用,方便副中心居民出行。同时有些线路和站点上,市域公交和区域公交重合度较高,未来这些地方也将进行线路优化,让更多的优质公交资源服务周边居民。

此外,在重点区域的覆盖上,未来公交线路的调整也将增加副中心重点区域的接驳,不仅要增强城市副中心主城区与重点区域的联系,还要增强重点区域之间的联系。

掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮

区体育局学习贯彻党的二十大精神

助力副中心体育事业快速发展

本报讯(记者 田兆玉)连日来,区体育局、各体育协会采用多种形式认真学习党的二十大精神。大家纷纷表示,要学习好党的二十大精神,围绕党的二十大精神绘制的宏伟蓝图和作出的战略部署,助力副中心体育事业快速发展。

党的二十大报告中指出,“促进群众体育和竞技体育全面发展,加快建设体育强国”,进一步明确了体育

工作者在新时代新征程上的使命任务,吹响了体育人扬帆起航再立新功的时代号角。区体育局党组书记、局长邓小民表示,我们将进一步提高政治站位,努力推动党的二十大精神落地生根、走深走实,强化以学促行,结合工作实际,以群众需求和满意为出发点和落脚点,系统谋划、整体推进,充分发挥资源优势、品牌优势和人文优势,不断创新工作思路和方法,全力

推进城市副中心体育事业快速发展。

近年来,副中心体育事业硕果累累。今年年初区体育局完成了冬奥会和冬残奥会火炬接力保障工作,获得北京2022年冬奥会、冬残奥会北京市先进集体荣誉称号。今年市运会,通州区代表队共获得奖牌129枚,实现了历史新跨越。体育赛事接连不断,实现多个首次突破。

疫情防控坚持快严准实

聚集性疫情和散发病例交织

有感染者出现症状仍参加社会活动 加大了疫情传播风险

本报讯(记者 牛伟坤 实习记者 何蕊)昨日0时至15时,本市新增本土新冠肺炎病毒感染者179例。其中,隔离观察人员147例,社会面筛查人员32例。在昨日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市疾控中心副主任刘晓峰表示,流调中发现,部分感染者未在人员密集场所规范佩戴口罩、未按规定进行核酸检测、未严格执行居家隔离要求,出现症状仍参加社会活动等,加大了疫情传播风险。

当前,本市聚集性疫情和散发病例交织,社会面病例涉及多区,京外、境外输入病例持续增加,疫情仍呈上升趋势,防控形势严峻复杂。16日0时至15时,本市新增本土感染者中,朝阳区94例,海淀区18例,顺义区13例,西城区10例,丰台区9例,东城区8例,通州区6例,房山区、昌平区各5例,门头沟区4例,大兴区、密云区各3例,怀柔区1例;普通型1例,轻型121例,无症状感染者57例。

朝阳区研判调整风险区域,继续解除高风险区27个。同时,该区继续增加核酸检测点和通道,优化检测

点位布局。16日共设置开放1940个点位、2999条通道,比15日增加86个点位、86条通道,增加的点位和通道主要集中在商务楼宇周边和大型居民社区周边。在采样时间上,继续实行自然闭点;小区内点位于6时30分陆续开放,小区外点位7时陆续开放。朝阳区副区长杨蓓蓓说,目前,该区已启动了吸入用重组新冠病毒疫苗的预约接种,市民可通过电话免费预约。

大兴区委常委、宣传部部长、区委新闻发言人仲伟功说,该区努力把防控措施落实到最小单元,让疫情处置提速提效;继续加强医院、学校、养老院、工地等重点场所,快递、外卖、市场、餐饮等重点场所的防疫管理;针对城乡结合部及农村地区,实行网格化、单元化、智能化精细管理。此外,该区还为高风险区建立生活物资保障专班,及时完善生活必需品市场供应配送、区域联防联控等措施。

昌平区委常委、宣传部部长、区委新闻发言人冯志明表示,该区全力抓好重点区域疫情处置,以快制快持续深挖细查传播链条,紧盯追阳、判密、转运、隔离等关键环节,

精准确定风险人员与点位,严防疫情传播外溢。同时,科学精准制定了区级社会面防控措施,统筹抓好文体健身、公园景区、在施工地、市场商超等重点场所管控,严格小区(村)卡口管理,做细做实各项防控措施,织密织牢社会面防控网络。

刘晓峰说,新冠病毒仍在持续变异,全球疫情仍处于流行态势,疫情还存在很大不确定性。从病毒自身来看,奥密克戎变异株传播速度更快、传染性更强、代际间隔更短,免疫逃逸能力明显增强。要坚持以快制快、精准防控,因时因势优化完善防控措施,快速有效处置局部聚集性疫情。

市委宣传部分副部长、市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建表示,要加强社会面病例风险排查,对社会面筛查发现多管混管阳性的聚集性疫情和“放大器”场所,严格按照标准进行风险人群判定并按要求进行落位管控,对于外溢风险较高的点位采取核酸检测等兜底措施。要加强重点区域的核酸筛查和社会面防控措施,实现社会面隐匿病例的早发现,落实“四早”要求,以快制快,避免战线扩大、时间延长。

通州首个吸入式新冠病毒疫苗点开始预约

本报讯(记者 张群琛)昨日,位于梨园镇嘉盛恒成创业园区的通州区首个吸入式新冠病毒疫苗接种点正式开始预约。

“我们8时30分一开门,就迎来了首位预约人。”梨园社区卫生服务中心副主任徐都泽说。40多岁的蔡先生是通州区首位吸入式新冠病毒疫苗预约人。此前他已经接种过两剂新冠病毒疫苗,“听说吸入式比打针起效快,效果更好,我就直接来预约了。”据该中心昨日负责登记的人员介绍,药剂通过吸入的方式经口腔呼吸到达肺组织,激发黏膜、体液、细胞三重免疫。

目前通州区首个吸入式疫苗接种点只接受预约。“这主要是吸入式疫苗与传统针剂的‘接种方式’存在差异造成的。”徐都泽说,吸入式疫苗一支剂量为0.5毫升,接种者吸入量为0.1毫升,一支疫苗大约可供3位接种者使用,“疫苗开瓶后要立即使用,所以我们要先进行预约,根据实际需求量申

请疫苗,这个周期大约需要一周以上时间。”该中心对前来预约的人员进行了身份证、手机号等信息登记,疫苗配送到位后,会短信通知接种者前来接种。徐都泽说,因为工作刚开展,随着有需求人员数量的积累,这个周期将逐渐缩短。

需要特别注意的是,接种吸入式疫苗需满足以下条件:18岁及以上人群,且完成基础免疫满6个月人群,这里的基础免疫,是指已接种2剂次灭活疫苗(北京生物、科兴中维、武汉生物)或接种1剂次康希诺生物腺病毒载体新冠疫苗(肌注剂型)。

梨园社区卫生服务中心对接种人员进行了专业培训。从疫苗加入雾化器,如何使用一次性杯装吸嘴,到如何指导接种者吸入雾化疫苗,工作人员均进行了详细的学习。如果接种者因个人原因第一次没有成功,可立即进行第二次接种。据了解,疫苗雾化过程只需要5到10秒。

张家湾镇姚辛庄村解封

本报讯(记者 张丽 通讯员 张晴晴)昨日18时,张家湾镇姚辛庄村末次全员核酸及环境检测结果阴性,降为低风险区,顺利解封。

11月9日,经市区疾控部门研判,张家湾镇姚辛庄村参照高风险区进行临时封控管理,全员“足不出户”,防疫人员服务上门。第一时间,40余名下沉党员干部、驻村民警驰援一线,医务人员及安保力量等防疫人员也及时到位,与时间赛跑,坚决阻断病毒传播链条。应急人员进入封控

区后,将姚辛庄村分为12个网格,40个网格点,快速实现了封控区网格化管理。各网格迅速开展工作,各专项组全力保障疫情防控开展,完成摸排建台账、核酸检测、物资转运、垃圾消杀清运、医疗就医等工作,高效有序保障了村民和租户的居家生活。

姚辛庄村顺利解封,全体村民送上一面写有“组织有力 保障有力”的锦旗,以此纪念众志成城的抗疫时光。

王晴/制

相关新闻

通州区新增4例确诊病例和2例无症状感染者

本报讯(记者 张群琛)昨日0时至15时,通州区新增4例确诊病例,临床分型均为轻型,2例无症状感染者。其中,隔离观察人员5例,社会面筛查1例。均已转入定点医院治疗。

确诊病例1,现住宋庄镇小堡村当代艺术园2号楼。

确诊病例2,现住台湖镇西下营村。

确诊病例3,现住马驹桥镇珠江逸景222号楼,社会面筛查发现。

确诊病例4,现住马驹桥镇样本小区42号楼。

无症状感染者1,现住台湖镇玉甫上营村。

无症状感染者2,现住台湖镇碾厂村。

通州区坚持“快、严、准、实、细”工作要求,持续深入排查风险点位、风险人员,严格落实各项防控措施。

感染者涉及新增以下风险点位:

11月12日

9时50分-12时20分左右,地铁7号线北京西站至磁器口站,换乘5号线至宋家庄站,换乘亦庄线至同济南路站A口出站

13时左右,马驹桥镇温馨家园南区北门核酸采样点

请与上述风险点位有时空交集或接到健康宝弹窗提示的人员,立即主动向所在社区(村)、工作单位、居住酒店报告,配合落实各项防控措施。

市疾控中心提醒:市民朋友要科学规范佩戴口罩,在市场商超、影剧院、宾馆酒店等室内外人员密集场所时,乘坐厢式电梯和飞机、火车、地铁、公交车等公共交通工具时,在餐厅、食堂处于非进食状态时,在医院就诊、陪护、核酸检测时以及出现呼吸道症状时,均应规范佩戴口罩;风险人员在处于集中隔离转运、办理入住、就餐、核酸采样、外出就医、解除隔离等情况时,应规范佩戴医用防护口罩。要按规定进行核酸检测,检测时要服从现场安排,有序排队,正确佩戴口罩,保持安全距离,不聚集、不扎堆、少交谈,检测后戴好口罩立即离开,做好手卫生。居家隔离、居家健康监测人员要严格遵守各项防疫规定,服从社区(村)统一安排,配合做好核酸检测、健康监测等防控措施。

患高血压也能参保“北京普惠健康保”

本报讯(记者 曲经纬)近日,一份《中国高血压临床实践指南》发布,引发公众对“高血压诊断标准”的关注。指南将高血压分级简化为两级,那么,只将高血压Ⅲ级列入特定既往症的“北京普惠健康保”还能不能买?官方给予了解答。

记者特别采访了“北京普惠健康保”项目理赔专家。项目组表示,2023年度“北京普惠健康保”目前仍然按照原有的诊断标准判断,将高血压Ⅲ级纳入特定既往症范畴,也就是说,诊断为高血压Ⅲ级的患者仍然可参保“北京普惠健康保”,并可获得相应标准的赔付。至于下一年是否调整特定既往症范畴尚未确定。项目组还提示,首年以健康人群身份参保,即便在保障期内罹患特定既往症,之

后续赔付仍可按照健康人群待遇标准获得赔付。

“北京普惠健康保”打破了带病人群不可投保的限制,不限年龄职业,不限健康状况,带病人群不仅能参保,还被纳入赔付范畴。2023年度“北京普惠健康保”的特定既往症标准也有所调整,没有并发症的糖尿病患者不再认定为特定既往症,可按健康人群比例赔付,即医保内自付责任赔付比例80%。医保外自费责任赔付比例70%,特定高额药品责任赔付比例60%。可按健康人群比例赔付的,还有罹患乳腺结节、子宫肌瘤、甲状腺结节等常见疾病人群。

2023年度“北京普惠健康保”保费不变,依旧是每人

195元保一年,自费责任免赔额健康人群降至1.5万元;特定既往症人群降至2万元;特药责任免赔额统一降至0元;优化特药结构,国内特药数量增加至40种。

市民可以关注官方指定投保平台“北京普惠健康保”微信公众号线上投保,也可在支付宝搜索“北京普惠健康保”线上投保,亦可通过中国人民保险、中国人寿、太平洋保险、中国平安、北京人寿6家保险公司的专业工作人员咨询投保,还可以通过中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、交通银行、中国邮政储蓄银行、北京银行、北京农商银行线下网点购买。参保2022年12月31日截止,保障期间为2023年1月1日至2023年12月31日。

2022年通州区政府职能部门 安全生产专职安全员补充招聘公告

根据区政府相关文件精神,现面向社会公开招聘通州区政府职能部门安全生产专职安全员17名,其中综合管理岗5名、安全检查岗12名。

招聘分为报名、考试、体检、政审、公示、岗前培训等环节,本次招聘采用现场报名方式,报名时间:2022年11月19日(星期六)上午9:00-11:30,下午1:30-4:00,报名地点:通州区新华北路117号(通州区应急管理局西办公区)。笔试由北京市应急管理局统一组织并集中实施,笔试成绩合格者按照笔试成绩、面试成绩各占50%的比例计算总成绩,按照聘用岗位1:1的比例从高到低确定体检入围人员。体检合格后,对体检合格者进行政审。经公示无异议的,组织拟聘用人员进行岗前培训,考核合格后,予以正式聘用,并与劳务派遣公司签订劳动合同。

所有受聘人员将由区委办统一调配至区政府各相关职能部门安全生产岗位工作。

具体岗位需求、招聘条件及考试安排等详细内容请登录北京市通州区人民政府网站-通知公告栏(http://www.bjtz.gov.cn/bjtz/home/tzgg/index.shtml)查询。

咨询电话:69524647